

曾出土“海量”秦简 湘西里耶古城遗址重启考古勘探

新华社长沙3月16日电（记者 明星 张格）记者从湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县里耶管理区获悉，2002年曾出土约3.8万枚秦简的里耶古城遗址，时隔21年后，于近日重启考古勘探。

这次考古勘探，将为修编以及后续的考古发掘和文化遗产保护工作提供基础材料与数据支撑。里耶管理区党委书记田大治介绍，为进一步加强对古城遗址的保护利用，里耶古城遗址保护规划正在进行修编工作。

里耶盆地曾分布有三座古城，此前没有系统开展考古工作，因此需通过勘探确认其性质和价值。考古专家、里耶古城一号井发掘工作的主持者龙京沙介绍，当年的抢救发掘，已经确定遗址下面还有更多秦时文物。本次重启考古勘探，有利于摸清里耶古城遗址的文物埋藏基本情况，明确未出土文物的数量和布局，为后续的研究保护提供依据。

2002年，龙山县里耶镇出土了近3.8万枚秦代简牍，引发关注。里耶秦简共计20余万字，详细记录了秦朝的政治、经济和社会生活，为研究秦王朝提供了珍贵史料，也为研究多民族中央集权制治理模式提供了重要见证。

考古专家表示，随着考古科技的发展，重启考古勘探的条件已经成熟。据了解，本次考古勘探由湘西土家族苗族自治州考古研究和文物保护中心、龙山县里耶管理区管理委员会联合主持，预计将于今年6月完成野外考古调查勘探工作。



图为里耶古城遗址。



境外游客在张家界魅力湘西景区体验中国民族服饰。

武陵源旅拍备受游客青睐



◀◀ (上接1版②)

辉扬旅拍负责人吴扬辉介绍，目前已经和张家界魅力湘西景区、部分民宿客栈初步建立起旅拍合作关系，根据需要全天候安排旅拍摄影师为顾客提供拍摄、图片后期等服务。我在全国很多旅游景点都接受过旅拍服务，但这次在张家界旅拍感受更特别，处处皆风景，张张都精彩。在辉扬旅拍的订单服务记录中，陈女士留下这样的评价。

据了解，张家界国家森林公园、黄龙洞、张家界魅力湘西旅拍风情街等武陵源众多旅游景区（点）依据自身优势，将服装租赁、快速拍摄与线路规划等服务着手进行综合设计，为游客打造一些主题鲜明更具场景感的旅游环境，让拍照更容易，让景区更出镜。

武陵源区文化旅游广电体育局相关负责人表示，培育旅拍消费，相关旅拍机构需着力提升摄影师、化妆师和修图师等不同从业者的专业程度，设定适当的准入门槛，提供必要的培训机会，提升景区旅拍品质，让消费者获得更满意的服务，从而增加当地客流量。

“仙境张家界”再次走进泰国

◀◀ (紧接1版①) 2019年5月，张家界市曾到泰国开展旅游营销，张家界市与春武里府芭提雅市缔结成为友好城市。2022年7月，泰国驻华大使阿塔育·习萨目考察张家界，赞叹 张家界的美是如此宏伟壮丽。一直以来，张家界就是泰国国民喜爱的旅游目的地，疫情前的2019年有近5万泰国国民到张家界旅游度假。

2023年，张家界实施 以外促内 内外兼修 旅游营销策略，突出做好入境旅游恢复，重点做好港澳台、东北亚、东南亚等旅游市场恢复，第二届世界遗产摄影大展、第九届天门山翼装飞行世界锦标赛等一系列活动将精彩呈现，欢迎国内外游客前来张家界旅行体验。

泰国国家旅游局东亚司副司长塔丽妮松潘、中国驻曼谷旅游办事处兼曼谷中国文化中心主任阙小华、张家界市人民政府副市长汪涛出席推介恳谈会 泰国航空公司、旅行商、中泰媒体记者代表以及张家界代表团全体人员参加活动。

张家界整治旅游市场 维护游客合法权益

◀◀ (上接1版③)

我们的目的，就是通过惩治让违法者无处可逃，切实维护在张游客的合法权益！市委旅工委相关负责人告诉记者，未来一段时间，张家界市将通过一系列措施，全力整治旅游市场顽瘴痼疾，不断提升行业服务质量，引导行业有序复苏和高质量发展。希望游客朋友在张家界旅游时，增强风险防范意识，警惕旅游销售虚假宣传，自觉抵制 零负团费 及 不合理低价游，选择正规的旅游社出游。在旅游团队购物场所购买商品，有权自收到商品之日起30日内无理由退货。旅游途中遇到的问题可向随团的旅行社投诉，或拨打12345政务服务便民热线反映问题。如遇妨碍正常交通等违法行为，拨打110报警。

